
                                                                                 

 

VERBALE N. 53

SEDUTA DEL  18/10/2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2023 (duemilaventitre) il giorno 18 (diciotto) del mese di  ottobre, la Commissione Terza  è

convocata  attraverso la modalità telematica  secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del

Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall’art.23 in sede

referente, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:
   

• Comunicazioni del Presidente;

• Audizione del Comitato Vitabilità in merito alla petizione   presentata dal Comitato

Vitabilità e da alcuni cittadini di Campo di Marte, sulla richiesta di mantenimento

della destinazione ad uso sportivo e verde pubblico dell'area Campo di Marte di cui

alla scheda POC (Ats 0202) , sarà presente il Direttore Generale Giacomo Parenti;

• Approvazione verbali delle sedute precedenti;

• Varie ed eventuali.
                                                                     

Per la segreteria della Commissioni è presente Valter Cozzi .

E’ presente il Direttore Generale Giacomo Parenti.

E’presente il Presidente del Q2 Michele Pierguidi.

Sono presenti il Presidente del comitato Vitabilità Francesca Marrazza, Riccardo Galimberti, Paolo

Gambassi.

Alle ore 12.00 sono presenti on line i seguenti Consiglieri: Pampaloni, Bianchi, Innocenti, Bundu.

Alle ore 12.01 si collegano telematicamente i Consiglieri: Calistri, Masi.

Alle ore 12.02 si collegano telematicamente i Consiglieri: Santarelli, Dardano.

Alle ore 12.05 si collega telematicamente il Consigliere De Blasi.

Alle ore 12.07 si collega telematicamente la Consigliera Calì.

Assume la presidenza il Presidente Renzo Pampaloni , il Segretario della Commissione Valter Cozzi

accerta la presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Bianchi Donata

Componente Calì Francesca

Componente Dardano Mimma

Componente Calistri Leonardo

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Bundu Antonella
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Componente Santarelli Luca

Il  Presidente  Pampaloni  apre la seduta  alle ore 12.06 essendo presente il numero legale.

Il  Presidente  Pampaloni  introduce  l’ordine  dei  lavori  ringraziando  gli  ospiti  per  la  loro

partecipazione.

Alle ore 12.10 si collega telematicamente la Consigliera Perini.

Prende  la  parola  Francesca  Marrazza  Presidente  Comitato  Vitabilità  sottolineando  che  la

petizione  presentata  è  stata  ritenuta  un  strada  percorribile,  per  poter  avere

dall’amministrazione  una  risposta e  una decisione chiara  sul  non approvare  il  cambio di

destinazione dell’area Campo di Marte di cui alla scheda POC Ats 02.02 (Campo di Marte

nord) da area ad uso sportivo e verde pubblico, ad un area  ad destinazione commerciale, al

dettaglio, turistico ricettiva,  direzionale  e di servizio; conservando così la sua vocazione

sportiva.  Pertanto  la  richiesta  consiste  nell’annullare  la  previsione  di  piano  adottata,

mantenendo quella originale.

Marrazza tiene a precisare che il Comitato, si è attenuto all’ordinamento del Comune che

prevede una risposta scritta a seguito di una petizione.

Alle ore 12.15 si collega telematicamente la Consigliera Monaco.

Il  Presidente Pampaloni ricorda che l’audizione è finalizzata ad assumere elementi  che il

Comitato fornisce, per poi sviluppare un dibattito all’interno alla Commissione.

Interviene la Consigliera Bundu affermando che sarebbe utile una presa di posizione politica,

che poteva avvenire con la votazione di un’Odg da noi presentato in Consiglio Comunale.

Interviene il Consigliere Masi sottolineando che lo Statuto del Comune di Firenze all’art. 91

con la presentazione di 250 firme, prevede una risposta scritta da parte del Sindaco entro 45

giorni; il perchè non  arrivata; vorrebbe anche sapere l’intenzione dell’amministrazione sulle

eventuali decisioni che saranno prese.

Interviene il Direttore Generale Giacomo Parenti ricordando che un eventuale modifica alle

schede potrà avvenire nell’ambito dei percorsi previsti dalle norme vigenti per l’approvazione

del POC. Chiedere oggi alla Commissione di esprimersi non ha senso; la Commissione si

potrà esprimere su tutte le osservazioni, soltanto quando saranno istruite. Il Comitato nella

seduta odierna è stato convocato per una audizione e non per dare una risposta, dove soltanto

il Consiglio Comunale può dare.

Il  Direttore  Parenti  passa  ad  informare  i  Commissari  sullo  stato  di  avanzamento  della

riqualificazione dello stadio Franchi.
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Alle ore 13.03 si disconnette telematicamente la Consigliera Innocenti.

Interviene il Consigliere Santarelli esprimendo solidarietà per un tragico evento avvenuto in

via Gioberti che ha causato la morte di un ragazzo che transitava con la propria auto.

Alle ore 13.17 si disconnette telematicamente il Consigliere De Blasi.

Interviene  il  Presidente  del  Q2  Pierguidi  ricordando  della  mozione  da  lui  presentata  in

Consiglio  di  Quartiere;  un  atto  che  chiede  di  stralciare  dal  POC  l’area  commerciale  e

l’albergo; strutture che non servono al Campo di Marte, in quanto   non  più utili. 

Non essendoci altri interventi il Presidente  Pampaloni  chiude la seduta alle ore 13.20

Alla fine della seduta sono presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Componente Bianchi Donata

Componente Calì Francesca

Componente Calistri Leonardo

Componente Dardano Mimma

Componente Masi Lorenzo

Componente Monaco Michela

Componente Bundu Antonella

Componente Perini Letizia

Componente Razzanelli Mario

Componente Santarelli Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 22.11.2023

                  Il Segretario                       Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                              Renzo Pampaloni
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